МУНИЦИПАЛЬНОЕ КАЗЕННОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ДЕТСКИЙ САД №6 «РУЧЕЕК» С.КОРА-УРСДОН

Аналитическая справка                                                                                                       о мероприятии, проведенной в рамках Недели безопасности                                                                                          в МКДОУ «Детский сад №6 «Ручеек».
     

         22 октября 2019 года  в МКДОУ детский сад №6 «Ручеек» было проведено  мероприятие по ПДД.
        Мероприятие  направлено на предупреждение детского дорожно-транспортного травматизма и пропаганду безопасного поведения на дорогах. В рамках Недели безопасности  в группах были проведены беседы, посвященные вопросам изучения и соблюдения правил дорожного движения на темы: что есть на моей улице: дома, дорога, транспорт, люди, «Моя улица», «Как переходить улицу» и др., организована дидактическая игра «Можно – нельзя».                                                                                  Особое внимание по вопросам изучения и соблюдения правил дорожного движения было уделено в старшей  и подготовительной группах. Для воспитанников проводились беседы, посвященные заданной теме. 
     На мероприятие были приглашены начальник ГАИ Ревазов Э.А. и инспектор ГИБДД Койбаева И.В., которые ознакомили детей  с правилами дорожного движения. И.В.Койбаева провела с детьми занимательную викторину «Можно-нельзя». Гости угостили детей сладостями и подарили им подарки. Детям было очень интересно.
     Педагоги групп ведут целенаправленную работу по профилактике дорожно-транспортного травматизма с родителями воспитанников, используют в своей работе разнообразные формы и методы работы: родительские собрания, информирование родителей по травматизму на дорогах, консультации «Учим ребёнка правилам безопасности». 
 


Справку  подготовила ст. воспитатель                         Гегаева М.Ш.       22.10.2019г.   
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