Международный  день борьбы с коррупцией в МКДОУ
                                    ДС № 42«Ручеек» с.Кугуты.
 
01 по 10 2015 года в муниципальном казенном дошкольном образовательном  учреждении детский сад № 6«Ручеек» с.К-Урсдон были проведены  мероприятия, посвященные  Международному дню борьбы с коррупцией.
 С родителями были  проведены беседы   и размещены в  уголках  буклеты  о борьбе с коррупцией,  в родительских уголках ДОУ  размещены Федеральный закон от 25.12.2008 N 273-ФЗ (ред. от 28.12.2013)  "О противодействии коррупции", приказы «О противодействии коррупции, в целях организации работы по противодействию коррупции в учреждении», «Кодекс профессиональной этики педагогических работников»,  «Кодекс этики и служебного поведения работников».
С педагогами   был проведен круглый  стол «Борьба с коррупционными проявлениями» посвященный Международному дню борьбы с коррупцией.
Антикоррупционная деятельность
Федеральный закон
Приказ о создании комиссии по противодействию коррупции
Кодекс этики и служебного поведения работников
Положение о комиссии по противодействию коррупции
План противодействия коррупции
Приказ № 590 Об утверждении комплекса мер, направленных на недопущение незаконных сборов денежных средств с родителей (законных представителей) обучающихся в образовательных организациях Петровского района Ставропольского края.
Методические рекомендации по разработке и принятию организациями мер по предупреждению и противодействии коррупции (утв. Министерством труда и социальной защиты РФ 8 ноября 2013 г.)
 
 

