Информация о реализуемых уровнях образования
          МКДОУ "Детский сад № 6 "Ручеек" осуществляет свою деятельность по оказанию образовательных услуг в области дошкольного образования в соответствии с Федеральным законом  "Об образовании в Российской Федерации" от 29.12.2012 г. № 273 - ФЗ
Информация о формах обучения
         МКДОУ "Детский сад № 6 "Ручеек" в своей деятельности использует очную форму обучения. Для детей дошкольного возраста образовательный процесс строится в форме:
- организованной образовательной деятельности;
- совместной деятельности с педагогом;
- совместной деятельности детей.
Информация нормативных сроках обучения
Воспитанники МКДОУ "Детский сад № 6 "Ручеек" посещают дошкольное учреждение на протяжении всего дошкольного детства
О языках, на которых осуществляется образование
Образовательная деятельность в ДОУ осуществляется на родном и государственном языке Российской Федерации.
Реализуемая программа в ДОУ
МКДОУ "Детский сад № 6 "Ручеек" работает по примерной основной образовательной программе дошкольного образования
«Радуга» под ред. Т.Н.Дороновой.
Ведущие цели Программы – создание благоприятных условий для полноценного проживания ребенком дошкольного детства, формирование основ базовой культуры личности, всестороннее развитие психических и физических качеств в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями, подготовка к жизни в  современном обществе, к обучению в школе, обеспечение безопасности жизнедеятельности дошкольника.
Основная образовательная программа МКДОУ "Детский сад № 6 "Ручеек" составлена на основе примерной  основной образовательной программы дошкольного образования «Радуга» под ред. Т.Н.Дороновой. Каждый год программа дополняется и корректируется.
МКДОУ "Детский сад № 6 "Ручеек" реализует основную программу дошкольного образования в группах общеобразовательной направленности по основным направлениям, таким как познавательное, речевое, социально – коммуникативное, художественно – эстетическое и физическое.


