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 АНАЛИТИЧЕСКАЯ СПРАВКА
о проведении профессионального праздника                                                                                      «День воспитателя и всех дошкольных работников»
Ответственный Олисаева Б.М.

      В последние дни сентября отмечается профессиональный праздник всех работников дошкольного образования – День дошкольного работника. Этот праздник ещё совсем молодой, но в нашем учреждении сложилась традиция его проведения.
      27 сентября в детском саду прошёл праздничный концерт для всех сотрудников детского сада, на котором выступали дети средней, старшей, подготовительной группы. Они пели песни, читали стихи и танцевали. Все номера были яркие, интересные, красивые. Сотрудники не остались в стороне и приняли активное участие в поздравлении коллег. Свои творческие способности и таланты они проявили в юмористических сценках.
      Активное участие в этом празднике приняли родители. Они творчески подошли к поздравлениям. Ими были сделаны оригинальные подарки своими руками и даже видео поздравление, с наилучшими пожеланиями сотрудникам ДОУ. Было сказано много добрых и приятных слов в адрес работников детского сада. Хотелось бы сказать слова огромной благодарности всем родителям, которые творчески подошли к поздравлениям. Большое всем спасибо!!!
  


Ст.воспитатель  Гегаева М.Ш.                                          27.09.2023г.
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