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Дата проведения: 5 марта 2021г.
Ответственные: Воспитатели групп
Цель: воспитание любви к матери, бабушке, сестре, организация массового досуга детей.
В соответствии с планом работы на март месяц в указанные сроки были проведены праздники, посвященные Дню 8 марта. Подготовили и провели утренники воспитатели: младшей группы –Тепсикоева Ф.Ю., средней группы – Гергиева И.К., старшей группы – воспитатель Бекмурзова И.З., подготовительной группы Караева С.В .
Сценарии составленные воспитателями вышеназванных групп соответствовали возрастным особенностям детей. Групповые помещения были оформлены в соответствии с темой проводимого мероприятия. Новизна и яркость оформления способствовали созданию праздничного настроения у детей.
Дети младшей группы читали стишки для мам, пели песни «Мамочка милая», «Песня о маме», водили хоровод «Мишка с куклой». С мамами поиграли в пальчиковые игры «Моя семья» и др. Своими песнями, танцами малыши порадовали мам и бабушек.
Праздник «Мамин день» в средней группе состоялся 5 марта. После того как дети прочитали трогательные стихи про мам и бабушек, они исполнили песни о маме и бабушке. Воспитателем было подготовлено много веселых и музыкальных конкурсов и игр.
Очень интересно прошел праздник «Мама лучше всех на свете» 5 марта у детей старше-подготовительной группы.  Утренник прошел в торжественной, радостной атмосфере. На празднике прозвучало много проникновенных стихов о любви к маме, бабушке. Дети пели много песен, станцевали осетинский танец, отгадывали загадки. Дети очень порадовали своими творческими выступлениями: актерским мастерством, исполнением музыкально-литературной композиции. Сюрпризным моментом были подарки сделанные руками детей. Праздник прошел в теплой, душевной атмосфере.
Присутствующие гости поддерживали детей аплодисментами. Дети всех возрастных групп вручали мамам и бабушкам поздравительные открытки, изготовленные своими руками.
Цель данного мероприятия достигнута, все утренники прошли в эмоциональной, радостной атмосфере, доставив удовольствие всем присутствующим гостям и самим юным артистам.
Подводя итог можно сделать вывод, что такие мероприятия, как «8 Марта» несут в себе огромный воспитательный потенциал. Участие в поздравлениях со временем станет для ребенка нормой, и ему не придется напоминать о том, что нужно поздравить маму и бабушку с 8 Марта. На этапе завершения дошкольного образования ребенок должен уметь следовать социальным нормам поведения и правилам в разных видах деятельности, во взаимоотношениях с взрослыми и сверстниками, усвоить нормы и ценности, принятые в обществе, включая моральные и нравственные ценности.
     Цагараева И.А   ст. воспитатель  
  

