Анализ работы МКДОУ д/с № 6 «РУЧЕЕК за 2015-2016 учебный год.

1. Информационная справка.
          МКДОУ детский сад № 6 «Ручеек», располагается   по адресу: РСО-Алания, Дигорский район, с.Кора-Урсдон, ул.К.Маркса 1а. 

          МКДОУ детский сад № 6 работает с 8.00 до 18.00 часов по пятидневной неделе. 
В ДОУ работает  4 группы. Из них: 

·  Младшая группа ( 2-3года)
· Средняя группа (3 -4 года) 

· Старшая группа  ( 4 -5 лет)
· Подготовительная группа ( 5-6,6 лет) 

Детский сад  № 6 отвечает всем гигиеническим и санитарным требованиям: требования к условиям и режиму воспитания и обучения  детей  в ДОУ выполняются, санитарно-гигиеническое состояние, температурный и световой режим соответствует требованиям СанПиНа. 

Участки прилегающей территории закреплены за группами по возрастам, имеется физкультурная площадка, оборудованная разнообразными игровыми конструкциями. Во всех возрастных группах в достаточном  количестве  выносное оборудование для развития двигательной активности детей и проведения спортивных игр на участках. Организация среды на участках обеспечивает экологическое воспитание и образование детей (размещены цветники, клумбы, огород).

2. Аналитическая часть
В 2015-2016 учебном году педагогическая работа дошкольного учреждения была направлена на речевое развитие в соответствии с ФГОС:

· Владение речью как средством общения

· Обогащение активного словаря

· Развитие связной, грамматически правильной диалогической 
и монологической речи

· Развитие речевого творчества

· Знакомство с книжной культурой, детской литературой, понимание на слух текстов различных жанров детской литературы

· Развитие звуковой и интонационной культуры речи, фонематического слуха

· Формирование звуковой    аналитико – синтетической активности
как предпосылки обучения грамоте

Формы методической работы:

Традиционные:

тематические педсоветы;
повышение квалификации;
организация    консультативной  подготовки педагогов.

Инновационные:

«Методическое портфолио педагогов»
Высшей формой методической работы является педагогический совет. В ДОУ проводятся педагогические советы, которые включают теоретический материал (доклады, сообщения, аналитический материал (анализ состояния работы по направлениям, итоги диагностики, выработка методических рекомендаций.
Были подготовлены и проведены педагогические советы, мероприятия:
В сентябре 2015 года был проведен установочный педсовет по теме «Развитие образовательной системы ДОУ на 2015-2016 уч.год».
В октябре 2015г. были проведены: осенний праздник «Дары осени», «День рождения Коста», открытое занятие в подготовительной группе «Правила дорожного движения».

В ноябре 2015г. были проведены: «Неделя пожарной безопасности», педсовет по теме «Моделирование развивающей предметно-развивающей среды в ДОО в условиях  ФГОС», национальный праздник «Джеоргуыбайы барагбон».
В декабре 2015г. открытые занятия по речевому развитию в средней и старшей группах, подготовка и проведение новогоднего утренника.

В январе 2016г. был проведен праздник «Рождество».

В феврале 2016г. были проведены: открытое занятие в подготовительной группе по речевому развитию, выставка детских рисунков «Защитники отечества», утренник посвященный к 23 февраля. 
В марте  2016г. был проведён  педагогический  педсовет по теме «Педагогический анализ итогов воспитательно-образовательной деятельности в условиях перехода ДОУ к реализации ФГОС».  
В апреле 2016г. были проведены итоговые открытые занятия во всех возрастных группах.

В мае 2016г. были проведены: Итоговый педсовет по теме «Итоги учебного года, подготовка к летнему оздоровительному периоду»., выпуск 2016г. «До свиданья детский сад».

Приняли участие в муниципальных конкурсах «Зонды къуыбылой», «Веселые нотки».
Нужно отметить, что в этом учебном году расширился круг тематики консультаций, особенно воспитателей интересовал вопрос ФГОС дошкольного образования, написание образовательной программы, календарно-тематическое планирование.

Были осуществлены:

обзорный  смотр-контроль «Готовность групп ДОУ к новому учебному году»,  который показал, что во всех возрастных группах соблюдены требования к безопасности для жизни и здоровья детей к мебели и игровому оборудованию, соблюдаются санитарно-гигиенические требования по оформлению помещений, оформление предметно-развивающей среды педагогически целесообразно. Сюжетно-ролевые игры, дидактические пособия, детская литература – всё подобрано в соответствии с возрастом детей, удобно расположено, позволяет детям самостоятельно, по своему желанию формировать игровое пространство. 
Тематический:
- диагностика уровня развития психических процессов у воспитанников с 3до 6,6лет

- определения готовности детей к школьному обучению с 6,6лет.
     Анализ реализации образовательной области по речевому развитию
Педагоги обеспечивали возможности для обогащения словарного запаса, совершенствования звуковой культуры, образной и грамматической сторон речи. Совместная деятельность с детьми  по развитию речи проходили в форме занима​тельной увлекательной игры. Воспитатели  младших групп  проводили речевую работу, используя разнообразный материал и приемы (песни, рифмовки, речитативы, мимические игры), помогающие в за​поминании новых слов и песен. В речевых и звукоподражательных играх  они успешно развивали чувствительность к смысловой стороне языка. Воспитатели младших групп   погружали дошкольников в языковую среду, проводя большую работу над звукопроизношением, развивая речевой слух, формируя правильное звуко - и словопроизношение. Дети средней дошкольной группы   понимают  речь, отражающую игровую, учебную, бытовую сферу деятельности. Воспитатели старшей группы   специальное внимание уделяли развитию монологической речи: планированию индивидуальной и совместной деятельности, обмену мнениями и  информацией, осуждению общих дел. Работа по формированию грамматического строя речи у детей также проводилась  в повседневной жизни, в общении с взрослыми, друг с другом. Педагогам необходимо больше внимания уделить коррекции звукопроизношения детей, возобновить работу с логопедическими альбомами. 
Анализ предметно - развивающей среды в группах.  Отмечена положительная динамика, активность и творчество педагогов в создании игровой и развивающей предметной среды в группах. В группах оформлены игровые уголки, в каждой группе дополнены спортивным оборудованием физкультурные уголки. 

Выводы: активизировать деятельность педагогов  по созданию развивающей среды в ДОУ  соответственно следующим принципам: 

1. содержательно-насыщенной,

2.  трансформируемой, 

3. полифункциональной,

4.  вариативной,

5.  доступной,

6.  безопасной.

Организация работы в адаптационный период во всех возрастных группах.  Положительные результаты контроля за деятельностью педагогов в адаптационный период. Во всех возрастных  группах проводилась большая разъяснительная работа с родителями, целесообразно применялся щадящий режим, в этих группах  в основном наблюдалась  адаптация лёгкой степени, дети в течение 2-х недель привыкали к режиму детского сада, охотно шли в группу к воспитателям, у них наблюдался спокойный сон и жизнерадостное настроение. Педагоги стимулировали интерес детей к познавательным занятиям, на прогулке соблюдался активный двигательный режим, обучали навыкам соблюдения санитарно-гигиенических норм. 
Анализ организации подготовки детей к школе в подготовительной к школе группе показал достаточный  уровень компетентности педагогов и  мотивационную готовность  дошкольников, поступающих в первый класс.  Педагоги данной возрастной группы продемонстрировали достаточный уровень организации самостоятельной деятельности детей по данному разделу, использование разнообразных методов и приёмов в работе, создали соответствующую предметно-развивающую среду в группе. Анализ планов воспитательно-образовательной работы с детьми показал, что работа с дошкольниками по воспитанию положительного отношения к школе (игры, беседы, занятия,) проводятся в системе, с творческим подходом, продумана взаимосвязь с другими видами деятельности (продуктивная, игровая деятельность, чтение художественной литературы). Из беседы с детьми, наблюдений за их играми и самостоятельной деятельностью было выявлено наличие у дошкольников интереса. Самостоятельности и активности, а также знаний детей о школе. Педагоги успешно взаимодействовали с родителями будущих первоклассников: проводили родительские собрания о готовности детей к школе, индивидуальные устные консультации и оформляли консультации в стендовой информации. Всё это позволяет прогнозировать достаточную степень готовности выпускников  к школе. 

 Создание предметно-развивающей среды по речевому развитию.  Тематический контроль был проведён во всех возрастных группах ДОУ.   В группах оборудованы книжные уголки в хорошо освещённом месте, в наличии художественная литература, иллюстрации по теме дня, регулярная сменяемость материала, присутствуют  разнообразные  дидактические и настольно-печатные игры, театры разных видов. В системе проводится непосредственно образовательная деятельность по речевому развитию. 
В течение года посещались занятия, праздники, методические мероприятия в детском саду заведующим.

Были организованы индивидуальные консультации для будущих первоклассников и их родителей.

      Деятельность коллектива ДОУ в течение 2015-2016 года была разнообразной и многоплановой. Достигнутые результаты работы, в целом, соответствуют поставленным в начале учебного года целям и задачам. Проведенный анализ образовательной деятельности показал на необходимость продолжить работу в следующих направлениях:

- систематическая работа по сохранению и укреплению здоровья через организацию среды, повышающей двигательную активность детей;

- развитие игровой, поисковой, экспериментальной деятельности дошкольников;

- развитие педагогической компетентности в вопросах организации работы  по внедрению Стандарта дошкольного образования в ДОУ.

Таким образом, система работы с педагогическими кадрами должна ориентироваться на выбранную в коллективе педагогов цель, которая определяет формы, методы и содержание деятельности каждого воспитателя и всего педагогической коллектива по развитию профессионального мастерства и повышения качества образования. 

1. Состояние здоровья воспитанников  

Проблема здоровья воспитанников это приоритетное направление нашего дошкольного учреждения, стратегическая цель которой - воспитание и развитие свободной жизнелюбивой личности, обогащенной  знаниями о природе и человеке, готовой к созидательной творческой деятельности и нравственному поведению. Анализируя работу по образовательной  области  «Физическое развитие» следует отметить, что работа ведется во всех возрастных группах. Кроме занятий по физическому воспитанию, ежедневно проводятся утренняя гимнастика (в холодный период – в зале и группах, в теплый – на улице); после дневного сна проводится постепенное пробуждение с рядом закаливающих процедур. Для того, чтобы обеспечить воспитание здорового ребенка, необходимо комплексное использование всех средств физического воспитания. Это: физические упражнения, обеспечивающие оптимальный двигательный режим, закаливающие мероприятия, рациональный режим дня, полноценное питание, гигиена одежды и помещения, психологический комфорт. Правильно организованная и подготовленная прогулка является значительным фактором профилактики простудных заболеваний и закаливания детей. Наблюдение прогулок показало, что сборы детей проходят организованно, в соответствии с режимом. Обязанности воспитателя и помощника распределяются согласованно, поэтому дети выходят на прогулку постепенно, не допуская ожидания и перегрева. С детьми младшей группы  воспитатели  выходят с первыми детьми, остальные дети выходят по мере одевания, с помощником воспитателя. Аналогичная работа осуществляется и по окончании прогулок при раздевании: дети заходят постепенно, каждая возрастная группа в свое время. Вся одежда детей после прогулок просматривается и при необходимости просушивается.  На физкультурных занятиях прослеживается методически грамотное проведение всех структурных составляющих частей, дифференцированный подход, регулирование индивидуальных нагрузок. Для закаливающего эффекта на физкультурных занятиях   используется облегченная форма одежды. Родители, являясь полноправными участниками образовательного процесса, проявляют живой интерес к работе ДОУ по оздоровлению своих детей. Этому в значительной мере способствовала пропаганда здорового образа жизни через консультации, родительские собрания, совместное проведение спортивных праздников. 

2.1. Профилактическая и  физкультурно  – оздоровительная работа   


 Для реализации  основного направления в работе ДОУ физкультурно-оздоровительного в дошкольном учреждении были созданы условия, которые под силу сделать коллективу. 

Педагогическим коллективом велась целенаправленная работа по активизации двигательной активности дошкольников. 
В связи с нормальным температурным режимом в группах проводились закаливающие мероприятия,  соблюдался двигательный режим, проводили утреннюю гимнастику, физ.минутки при организации НОД, физкультурные праздники и досуги, на прогулках организовывали подвижные и спортивные игры, соревнования  на уровне ДОУ.
План оздоровления это обоснованный структурированный, обобщенный опыт работы детского сада по оздоровлению детей, представляет разнообразные методы воздействия на организм с целью его  поддержки, которые созданы  на базе детского учреждения под руководством   медицинского работника, инструктора по физической культуре и воспитателей. Работа по укреплению здоровья проводилась совместно медицинским работником, инструктором по Ф.К. и воспитателями и была направлена на решение  вопросов оздоровления, формирование психологически комфортной среды для успешной реализации воспитательно-образовательных задач.  Целостный подход предполагает взаимное проникновение профилактического, физкультурного и педагогического направлений на основе  взаимопомощи и дополняемости.   

        Профилактическая работа, проводимая в условия воспитательно-образовательного процесса в ДОУ, была эффективна и способствовала улучшению функциональных возможностей детского организма:
          Показателями эффективности являются:

· Положительная и соответствующая возрасту динамика ростовых показателей;

· Хорошее самочувствие, улучшение эмоционального состояния детей при  посещении ДОУ, отсутствие жалоб;

· Отсутствие осложненного течения острых заболеваний;

· Уменьшение числа дней, пропущенных по болезни одним ребенком за год.

· повышение активности, заинтересованности родителей в оздоровительных профилактических мероприятиях и педагогическом процессе.  

Задача укрепления здоровья детей  традиционно решалась в тесном сотрудничестве с семьями воспитанников. Работа с семьей строилась с учетом следующих моментов:

Индивидуальный подход к каждому ребенку и к каждой семье, учет способностей ребенка и интересов семьи;

 Ознакомление родителей с профилактическими мероприятиями, проводимыми в ДОУ, обучение отдельным нетрадиционным методам оздоровления детского организма.(Самомассаж).
Ознакомление родителей с результатами диагностики


- состояния здоровья ребенка

Ознакомление родителей с содержанием физкультурно-оздоровительной работы в ДОУ

Пропаганда здорового образа жизни

Консультации по созданию в семье медико-социальных условий для укрепления здоровья и снижения заболеваемости.

Для всех детей необходимо единство оздоровительных и воспитательных подходов в дошкольном учреждении и в семье. В рамках работы над данной задачей в течение года были организованы:   консультации с участием инструктора по физическому воспитанию, медицинского персонала, педагога-психолога, физкультурные досуги и праздники с участием родителей.

Вывод: Внедренная в практику работы комплексная система оздоровления позволила улучшить состояние здоровья детей: повысить резистентность детского  организма, добиться  уменьшения функциональных отклонений, улучшить физическое развитие. Тем не менее, выявлен достаточно высокий процент  детей со сниженными функциональными возможностями, что требует дальнейшей разработки методов и приемов снижения утомляемости и улучшения функционального состояния воспитанников.
                       Обеспеченность педагогическими кадрами на 2016 год.. 

        На сегодняшний день в ДОУ работает профессиональный и образованный педагогический коллектив, обладающий достаточным культурным уровнем. Педагоги  уверены в себе, мотивированы на получение качественного результата, обладают адекватной оценкой деятельности. Администрация ДОУ осуществляет подбор педагогических кадров, что позволяет отобрать инициативных, активных и компетентных педагогов с достаточным  образовательным уровнем.

       В  детском саду    по штатному расписанию 25 сотрудников из них 9 педагогических сотрудников.
Образовательный уровень педагогических кадров.
	Общее количество педагогов
	Педагоги с высшим образованием 
	Педагоги со средним   профессиональным образованием
	Педагоги со средним   специальным образованием
	Из них учащиеся ВУЗов

	9
	6
	3
	
	


              Администрация  создает условия для повышения профессионального уровня педагогов.

    Количество педагогических работников, прошедших аттестацию и имеющих квалификационную категорию:
Анализ состава  педагогического коллектива

	Общее количество педагогов
	Педагоги с  высшей квалификационной категорией
	Педагоги с первой квалификационной категорией
	Педагоги, прошедшие аттестацию на соответствие
	Педагоги, не прошедшие аттестацию
	Педагоги, освобождённые от аттестации

	9
	
	8
	1
	0
	0


Анализ педагогического состава по возрастному составу 

	Общее количество педагогов
	До 25 лет
	До 35 лет
	До 45лет
	До 55 лет
	выше 55

	9
	0
	3
	4
	2
	                                                      


Анализ педагогического состава по стажу педагогической деятельности 

	Общее количество педагогов
	До 5 лет
	До 10 лет
	До 15 лет
	До 25 лет
	До 40 лет
	Более 40 лет

	10
	                                                                                                                                                                                                                           
	
	5
	4
	              0                                                                                                                                        
	0


2.2.Анализ образовательной деятельности

Оздоровительная направленность образовательного процесса предполагает соответствие выбранной образовательной программы следующим принципам:

- опора на природную детскую любознательность;

- ориентация на зону ближайшего развития каждого ребёнка, 

- учёт направленности личности детей,  
- организация образовательной среды, стимулирующая познавательную активность детей.
      Воспитательный процесс в группах детского сада организован в соответствии с требованиями СанПиНА. Содержание и организация образовательного процесса в детском саду регламентировалась перспективно-календарными планами педагогов, сеткой занятий и моделью дня для каждой возрастной группы.  
      В течение учебного периода приобретались: методическая и учебная литература, пособия для занятий, учебный материал.  Оформлены новые дидактические пособия, тематические материалы на различные темы. В течение года решалась задача оснащения предметно-развивающей среды. В начале образовательного процесса  проведена большая работа по ее созданию с учётом требований реализуемой образовательной программы и с учётом интеграции образовательных областей.  Обогащена среда   во всех группах: пополнили   атрибутами для сюжетно-ролевых игр.
Предметно-пространственная  организация помещений педагогически целесообразна, отличается достаточной культурой, создает комфортное настроение у взрослых, способствует эмоциональному благополучию детей.

    Анализ реализации образовательной области по социально-личностному развитию.                  

         Воспитатели способствовали развитию положительного отношения ребенка к окружающим детям, посредством праздников, тематических бесед на занятиях и в повседневной жизни воспитывали уважение и терпимость независимо от социального происхождения, расовой и национальной принадлежности, вероисповедания, пола и поведенческого своеобразия. Для этого воспитатели в режиме дня планировали «Беседы на моральные темы»  и  во время подведение итога дня обсуждают с детьми различные ситуации, произошедшие в течение дня, из жизни, из рассказов и сказок; вместе с детьми рассматривали картины, привлекая их внимание к чувствам, состояниям, поступкам других людей; организовывали театрализованные спектакли, и игры-драматизации, в ходе которых дети учились различать настроения персонажей, получали образцы нравственного поведения. 

Отношение к сверстникам формировалось в ходе целенаправленно организуемой  педагогом соответствующей возрасту совместной деятельности детей, направленной на получение нужного и интересного  для ее участников результата. Атмосфера доброжелательности создавалась за счет введения добрых традиций жизни группы: совместных праздников, досугов; сочувствия и взаимопомощи, гостеприимства. 

Вместе с тем, необходимо отметить, что большее внимание воспитатели уделяли развитию социальных навыков при организации НОД , в упражнениях, иногда выпуская их  поощрение в свободной детской деятельности. Наибольшее затруднение вызывало свободное общение с детьми умение не поучать, а открывать новое вместе. 
            Анализ реализации образовательной области по художественно-эстетическому  развитию.                  
По результатам выполнения программы, анализа выполнения детских работ по ИЗО-деятельности воспитатели отметили, что дети справились с требованиями программы своей возрастной группы. Занятия по рисованию, лепке, аппликации всегда находят положительный отклик у детей, желания рисовать, раскрашивать, Воспитатели организуют выставки детей и родителей (в средних,  старшей и подготовительной к школе группах).

 В группах созданы уголки по музыкальной деятельности, которые включают в себя музыкальные инструменты.  

                  Задача организации театральной деятельности и формирования у детей выразительности движений решалась в разделе «Инсценировки сказок силами детей»: музыкальный руководитель совместно с воспитателями создавала оригинальные по содержанию инсценировки, с развернутыми музыкально-двигательными сценами, речевыми диалогами, песнями. Театрализованные постановки по сказкам получили высокую оценку наших зрителей: родителей и приглашенных гостей. Дети в течение года проигрывали сюжеты спектаклей в свободной игровой деятельности, подражая понравившимся персонажам..    
Проанализировав данные по выполнению программы, следует отметить, что есть направления работы, над которыми необходимо вести более углубленную работу: 

По речевому развитию  – работа по звуковой культуре речи, обновление центров активности речевого творчества. 

По художественно-эстетическое развитие  - оптимизировать  работу по ознакомлению с искусством. Создать в ДОУ пространство художественного творчества, представленного целым рядом взаимопроникающих областей: изобразительной, музыкальной, пластической, театральной. Создать условия  для приобретения ребёнком  возможностей самовыражения.

По познавательному развитию -  организовать познавательный процесс в непосредственной деятельности ребёнка. 

3. Работа с родителями

Семья – первая социальная общность, которая закладывает основы личностных качеств ребенка. Там он приобретает первоначальный опыт общения, положительное самоощущение  и уверенность в себе, у ребенка возникает чувство доверия к окружающему миру и близким людям. Семья и детский сад - одна из первых ступеней преемственности в процессе воспитания и обучения. 

Задачи и конкретное содержание плана работы с родителями тесно связано с планом образовательно-воспитательной работы детского сада и строится по трем основным эта​пам деятельности:
· изучение семей воспитанников;

· проведение работы по повышению правовой и психолого-педагогической культуры ро​дителей;
· создание условий для формирования доверительных отношений родителей с педагогиче​ским коллективом детского сада в процессе повседневного общения и специально органи​зованных мероприятий (праздников, консультаций, выставок детского рисунка, совмест​ного просмотра театрализованной деятельности).

 В течение учебного года педагоги детского сада проводили большую работу по повышению правовой и психолого-педагогической культуры родителей:
· информировали о Нормативных основах прав детей;

· вовлекали членов семей в процесс воспитания и развития детей на праздниках, выстав​ках детского рисунка и других мероприятий детского сада;

· совместно с родителями разрабатывали общегрупповые традиции, организовывали праздни​ки, спортивные соревнования.

Вся работа детского сада строилась на:
· установлении партнерских отношений с семьей каждого воспитанника;
· объединении усилий для развития и воспитания детей;
· создании атмосферы общности интересов, эмоциональной взаимоподдержки и взаимопроникновения в проблемы друг друга;
· активизации и обогащении воспитательных умений родителей, поддержке их уверенно​сти в собственных педагогических возможностях.
-
особое внимание уделялось организации индивидуальных консультаций и доверитель​ных бесед по инициативе родителей, педагогов, медиков;
· работал консультационный пункт, где родители могли получить необходимый совет, помощь от специалистов, работающих в детском саду
-   в течение года родители имели возможность быть не только наблюдателями, но и актив​ными участниками жизни группы: это присутствие родителей на праздниках, свободное посещение занятий, прогулок и других моментов жизнедеятельности детей в детском саду,

       проводились  праздники , спортивные развлечения.  

Групповые собрания проводились 3 раза. В детском саду использовались эффективные формы работы с родителями: в каждой группе  были организованы выставки творческих работ детей.


 Усилия педагогического коллектива были направлены на то, чтобы совершенствовать подходы в работе с родителями, найти более эффективные формы взаимодействия с семьей. Для осуществления данной цели воспитатели изучали семьи своих воспитанников: социально-экономические условия воспитания детей в семье, образование родителей, трудности, которые испытывают родители при воспитании.     

   Вывод: Вся работа детского сада строилась на установлении родительско - педагогического партнёрства с семьей каждого воспитанника, объединении усилий для развития и воспитания детей, создании атмосферы общности интересов, эмоциональной взаимоподдержки. 
4 Выводы.

Основной целью своей деятельности педагогический коллектив видит в создании единого образовательного пространства для разностороннего развития личности ребенка: 

1. Продолжить работу поэтапного введения Стандарта В ДОУ.  

                   2.  Осуществлять одно из главных направлений в работе дошкольного учреждения - обеспечение   укрепления здоровья и развития физических навыков у детей.
            3.  Повысить качество деятельности ДОУ за счёт модернизации содержания и форм реализации воспитательно-образовательного процесса на основе непрерывного образования эколого-патриотической направленности. 
            4.  Внедрять традиции, которые делают жизнь детей более инте​ресной, эмоциональной, способствуют создании атмосферы взаимного доверия.

             5. Корректировать пространство развивающей среды соответственно стандартам дошкольного воспитания.












